

「海鷗」肆虐瓊粵 多地航班取消

一日兩次內地登陸 海口潮水超4.4米創新高

香港文匯報訊(記者 帥誠、敖敏輝、李薇、郭若溪、何玫、安莉 綜合報導)颱風「海鷗」昨日上午先在海南文昌翁田鎮登陸後，因海水倒灌，造成海口最高潮水位超過警戒線，達4.37米，創自1948年以來當地歷史新高。隨後，「海鷗」中午又在廣東湛江徐聞縣二次登陸，最大風速達40米每秒(13級)。「海鷗」一日兩次登陸，帶來強風和暴雨，使海南、廣東兩省多市縣嚴重受災，沿海村莊出現水浸，被颳倒的樹木堵塞道路，多地學校全部停課，機場多個航班取消或延誤。

繼7月中颶風「威馬遜」吹襲，造成海南文昌翁田鎮嚴重損毀後，「海鷗」昨日上午9時40分又在海南文昌翁田鎮登陸，海南預先緊急轉移34萬人，但仍導致海口6萬多用戶停電，影響全省32萬用戶用電。

此次颶風「海鷗」風力雖沒有「威馬遜」大，但海水倒灌卻更加嚴重。據海南省水資源局監測，海口16日最高潮水位為4.37米，超過警戒水位1.57米。歷史上調查到的最高潮水位是1948年的4.25米，「威馬遜」期間最高潮水位為3.83米。

「海鷗」一日兩次登陸，昨日中午12時45分登陸廣東湛江時正逢天文大潮，狂風夾暴雨，四處肆虐，南山鎮、龍塘鎮等地不少沿海村莊均遭受海水淹浸，村路多被颳倒樹木堵塞，海邊一帶養殖基地的堤壩被沖垮，魚蝦全部被大水沖走；還導致雷州半島東部沿海很多村莊被淹，災情嚴重。其中湛江徐聞縣南山鎮三塘村海水倒灌更是百年未遇，陣勢嚇人。海水突然急劇上漲，迅速吞沒村邊碼頭。今年7月遭超強颶風「威馬遜」襲擊時，這裡的水位才漲到碼頭的位置。

多地中小幼停課

據湛江三防辦介紹，早在颶風登陸前，湛江1萬多漁船全部回港避風，僅徐聞縣政府就已轉移民眾近9萬人。徐聞縣官方表示，當地16日凌晨1點起全縣停電，少部分群眾自己發電使用。

受颶風「海鷗」影響，海口、廣州南沙、深圳、珠海等地教育局均於16日發佈停課通知，其中海口市各級各類學校(幼兒園)今日繼續停課一天，明日正常上課。

「海鷗」登陸海南後，珠三角以及湛江、海口、三亞、香港、北海等地機場受到颶風影響，南航取消海口、三亞、湛江等地進出港航班99班。此外，約有100多個進出上述機場的航班受天氣影響有不同程度延誤。南航在海口美蘭機場取消航班41班，而廣州白雲機場共有50多趟航班取消。民航湛江空管站辦公室江忠濤主任介紹，從16日早晨開始，進出湛江的所有航班已全部取消。至於揭陽潮汕機場往返海口、湛江、南寧、昆明共計8個航班相繼取消，揭陽飛往廣州、香港等地多個航班延誤。

深機場碼頭往港首班取消

此外，機場碼頭方面，16日深圳機場碼頭往返澳門的船班全部取消。深圳機場碼頭前往香港的船班基本正常，除了當日首個計劃往返機場碼頭和香港機場之間的船班(8:35始發)被取消外，其它船班運行未受影響。鐵路方面，海南東環動車組全部停運。



海南省文昌市翁田鎮的村民冒著風雨出行。

車輛被淹，如水中行船。

本報海南傳真



海口市出現海水倒灌，引起嚴重內澇。

新華社



在文昌市馮坡鎮，許多村民昨日手持水桶、塑料瓶，在街道旁的積水中抓魚。

中新社

查吸毒遇反抗 穗上演警匪槍戰



特警嘗試進入毒販所在的出租屋。

網上圖片

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣州海珠區昨日傍晚發生警匪槍戰。廣州荔灣區警方在海珠區抓捕涉毒疑犯時，遭到對方持槍反抗，雙方發生激烈交火。據稱，過程中，警方擊斃其中一名疑犯，同時，有一名警員身中多槍，傷勢嚴重。記者截稿時，另一名外號為「白粉婆」的女疑犯仍在與警方對峙。昨日傍晚6時許，海珠區南田路路面房街突然傳出多聲槍響，大批增援警力趕到現場。與此同時，周邊居民被迅速疏散。有街坊稱，當時聽到至少6聲槍響，幾乎同時，有民警高喊周邊市民立即疏散。

一警中3槍受傷

發生槍戰前，六名便衣警察前往海珠區南田路附近一處三層民房301查毒品。房門被打開後，疑犯持槍反

抗，警方迅速還擊。過程中，傳一名疑犯被擊斃，同時，有一警員被對方擊出的3顆子彈擊中，其中，腹部兩槍，手腕一槍。受傷警員隨即被送院搶救。另有目擊者稱，還有一位癱瘓者受傷，據稱是女疑犯的母親。

據記者了解，事發地點為一處極為隱秘的民房，由於樓房地形複雜，給警方控制現場帶來一定困難。晚上10時，警方與疑犯仍在對峙。其間，不斷有警員增援，現場停放了30多輛警車。此前，疑犯還向外投擲爆炸物，導致現場發生火災。隨後，大量消防車趕到現場，及時撲滅了大火。

據《廣州日報》消息稱，與警方對峙的匪徒外號「白粉婆」，當時她正在屋內聚眾吸毒，不知緣何與人起爭執，引發警方行動。至截稿時止，疑犯仍在與警方對峙。

馬雲料明年成港人

香港文匯報訊 據《21世紀經濟報導》稱，中國首富、阿里巴巴創辦人馬雲料將於明年可以拿到身份證，正式成為香港永久居民。據該報報導，馬雲已透過投資移民落戶香港，他已在港置業，並希望晚年在香港度過。不過，阿里巴巴公關昨午澄清，指《21世紀經濟報導》並不正確，馬雲其實是2008年申請優才計劃來港，估計明年拿到永久居民身份證。



馬雲

彭博億萬富翁指數顯示，馬雲淨資產為218億美元，躍居中國首富。

微信涉傳播淫穢信息 騰訊被罰五萬

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)深圳市南山區掃黃打私辦昨日向轄區內單位——深圳市騰訊計算機系統有限公司發出《行政處罰決定書》。騰訊下屬產品微信、微博因存在傳播淫穢色情出版信息行為，被處以人民幣5萬元的行政處罰。據悉，這是騰訊首次因線下產品涉黃而被行政處罰。在年初，央視就曾曝光，微信存在散發黃色信息的現象，不少犯罪團伙甚至利用微信招嫖，而這些黃色信息已散佈到學校。對此現象，不少業內人士指出，騰訊作為社交產品開發商，也應承擔有審核、監管之責任。

騰訊：已清理逾百傳謠公眾號

騰訊方面在8月6日曾發表聲明，指微信誕生三年多來，已形成一套針對有害信息的完整打擊體系，包括「用戶舉報、快速核實以及主動打擊」等三大機制，未來將重點清理刻意散佈虛假信息、詐騙、色情以及誘導用戶進行分享的公眾號。

但在騰訊官方公佈的數據，記者只看到公眾平台對涉及傳播謠言的近千篇文章、百餘個公眾號進行了刪除和封停，其中不涉及傳播淫穢信息的賬號或信息。

南山區昨日向騰訊發出《行政處罰決定書》。決定書指，騰訊單位的微信、微博產品存在傳播淫穢色情出版信息的行為，因此行政罰款騰訊5萬元人民幣。騰訊必須在收到決定書15日內繳納罰款。如對決議不服，可在60日內申請行政覆議。

珠海航展11月登場 運20等利器上陣

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)第十屆中國航展將於11月11日起在珠海舉行。適逢中國空軍建軍65周年之際，航空航天界將派出空前的豪華陣容為空軍「慶生」。國產大型運輸機運20、梟龍等多個重量級飛機，反導武器、反恐裝備等「殺手鐮」將悉數亮相航展。此外，中國首批殲擊機女飛行員將首度亮相，駕駛國產殲10戰機進行難度空前的飛行表演。

今年不僅是中國航展18歲「成人禮」，還恰逢空軍65周年「生日」，整體展覽規模空前。中國航展珠海執委會主任、珠海市長何寧寧昨日在北京表示，今年航展的參展飛機數量超120架，國內外參展商近700家。中國航空工業集團公司的參展產品歷來是航展中

最重要看點。據介紹，中國自主研發的新一代重型軍用運輸機運20將首次在航展上公開亮相。代號「鯤鵬」的運20，於2013年1月26日成功首飛，這標誌着中國航空工業的一次重大突破，是中國空軍建設戰略空軍的一座里程碑。此外，中航工業旗下的AC313民用直升機將進行示範性飛行表演及現場消防演練，殲10、領事AG300、運12F、西銳SR22、小鷹500等飛機也將進行飛行表演。



國產研製的運20大型運輸機。網上圖片

中鋁總經理被查



孫兆學

香港文匯報訊 中央紀委監察部網站昨日公佈，中國黃金集團公司原總經理、現中國鋁業公司總經理孫兆學涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。他最後一次露面還是6天前在天津出席2014夏季達沃斯論壇。據《經濟參考報》報道，9月11日，孫兆學出席了在天津舉行的2014夏季達沃斯論壇，並主持了主題為「資源行業經濟展望」的資源峰會。

杭州「房叔」受賄逾億判死緩



張新

香港文匯報訊(記者 周方怡 杭州報道)浙江杭州市中級人民法院對杭州市住房保障和房產管理局原黨委委員、副局長張新因濫用職權、受賄、貪污案昨日一審宣判，張新被判死刑，緩期二年執行。法院經審理查明，張新曾利用職務之便，先後索要和非法收受他人財物達人民幣1.24億餘元，並為請託人在項目開發、工程設計、施工等方面謀取利益。



中國最大海警船2501下水。網上圖片

香港文匯報訊(記者 梁珊珊 武漢報道)建造中的5,000噸級首制船——「中國海警2501」近日在武昌下水。該船將於明年1月交付中國海監東海總隊第四支隊使用管理，屆時中國最大海警船「中國海警2501」將在東海海域履行中國海監隊的職責。據中國網報，9艘公務執法船的建造合同在去年在北京簽訂，合同總額約25億元人民幣。這批公務船包括5艘3,000噸級公務船和4艘5,000噸級公務船，分別是3,000噸級海監船「中國海監50」、5,000噸級海警船「海巡01」為母型船。該批公務船建成後將派赴釣魚島和南海海域，維護中國海洋權益。近日下水的「中國海警2501」極有可能是訂單中4艘5,000噸級公務船之一，該船將在明年1月交付中國海監東海總隊第四支隊使用管理。據國家海洋局官方網站資料，中國海監隊的主要職能是，對中國管轄海域實施巡邏監視，查處侵犯海洋權益、違法使用海域、損害海洋環境與資源、破壞海上設施、擾亂海上秩序等違法違規行為，並根據委託或授權進行其他海上執法工作。

中國最大海警船下水